

Posudek

na diplomovou práci Heleny Pánikové „Právní úprava nakládání s nebezpečnými odpady“

Posuzovaná diplomová práce má celkový rozsah 83 stran a je rozdělena do 13 bodů. Z nich se však vlastním tématem přímo zabývá jen bod 7, nazvaný „Zvláštní právní režim při nakládání s nebezpečnými odpady a povinnosti s tím související“ a do určité míry též body 6, 8 a 9 (základní pojmy, odpovědnost a výkon veřejné správy). Ostatní body jsou buď nezbytnými náležitostmi práce (úvod, závěr, seznam použité literatury a citace pramenů), nebo jsou projevem snahy o zařazení zvoleného tématu do širší problematiky nakládání s odpady v ČR a v rámci EU.

Text práce má popisný charakter, v němž převažuje heslovitost místo plynulého výkladu byť převzatých myšlenek. Navíc výklad trpí systematičností, což se projevuje zejména neuspořádaností myšlenek. Příkladem je i stěžejní 7. bod práce, v němž diplomantka začíná výklad o seznamu nebezpečných odpadů, přeskakuje na otázku odborného odpadového hospodáře, obecnou evidenci odpadů a další, aby místo toho plynule navázala na hodnocení nebezpečných vlastností odpadů, což provádí až následně. Typické je též konstatování určitých faktů, aniž by byl uveden důvod, proč se jimi autorka v souvislosti s nebezpečnými odpady zabývá. Příkladem jsou povinnosti při nakládání s některými výrobky a zpětný odběr některých výrobků, kde je jen mezi řádky uvedeno, že by snad mělo jít o nebezpečné odpady (str.50, první odstavec). U většiny tvrzení převzatých z příslušného zákona nebo jiného právního předpisu pak schází odkazy na konkrétní ustanovení.

Po formální stránce má práce všechny požadované náležitosti, včetně odkazů na použité literární prameny, ale samotný písemný projev autorky je na nízké úrovni.

Posuzovanou prací, celkově slabé úrovně, diplomantka sice převzala většinu podstatných myšlenek týkajících se nakládání s odpady a s nebezpečnými odpady zejména, ale nepodala přesvědčivější důkaz o tom, že si tuto problematiku i náležitě osvojila. O to by se proto měla pokusit při obhajobě práce, kterou s touto výhradou k obhajobě doporučuji. Při ní by měla dát odpověď i na následující otázky:

- 1) Jaký je celkový postup při zjišťování, že odpad je nebezpečným odpadem ?
- 2) Kdo je oprávněn nakládat a jaký je postup při nakládání s nebezpečnými odpady ?
- 3) Jaké prostředky slouží k odstranění ekologické újmy způsobené při nakládání s odpady?

V Praze dne 14.1.2006

Doc.JUDr. Jaroslav Drobník, CSc